8 xiacce. Biok N° 1
40 MUHYT Ha BBITIOJTHEHUE Onoka. M3 Hux 40 MUHYT Ha BBOJl OTBETOB

Bompoc N° 1 1 6a;ta(oB)

dopmymna oprodochoproit kucimotel H3PO4 . CkobKO MPOTOHOB COAEPKAT JBE MOJICKYJIBI
opTodhocHOpHOIN KUCITOTHI?
OTBeT (4KCII0) BHECUTE B OKHO

[IpaBunsHsii orBet 100

Bompoc N¢ 2 1 6as1a(oB)

Kaxkoe 4nciio XuMuuecKux 3JIEMEHTOB COJICPKUTCS B paCTBOPE, €CIIM B ITOM PacTBOPE
HUYETo KpoMe BOJIbI U cyib(aTa amomunus (popmyna cyabdara amomunns: Al2(S04)3)
HeT?

OTBeT (4KCII0) BHECUTE B OKHO

[TpaBunbHbII OTBET 4

Bompoc N¢ 3 1 6asta(oB)

Owmrupuueckas popmyna cepaoit kuciaotel: H2SO4 . Kakoe uncino KoBaJICeHTHBIX
XUMHUYECKHUX CBS3EU COJIEPKUTCS B 1 MOJIEKYJIE CEPHOM KUCIOTHI?
OTBeT (4KMCII0) BHECUTE B OKHO

[IpaBunbHeIi OTBET 8

Bompoc N? 4 1 6asta(oB)

KaxoBa maccoBas nosis kuciaopoja B kapoonare kanbius (hopmyna: CaCO3) ? OtBet
OKpYTJIUTE J0 LEJIO0T0 U BHECUTE B OKHO (0€3 eIMHULl U3MEPEHUs):

[IpaBunbHbIl OTBET 48

Bomnpoc N¢ 5 1 6ayri1a(oB)

Jlanbl ra3000pa3Hble BEIIECTBA:
HCI; Cl2 ; H2S ; O2 ; NH3

Baecure B OKHO (OKpYTJIUB JI0 LIETIOT0) OTHOCUTEIBHYIO MOJIEKYJISIPHYIO Maccy (6€3 e IMHMUI
M3MEpEHUs1) TOTO raza, pacCTBOPUMOCTh KOTOPOTO B Boje, mpH 25°C u npu naBiaeHuu 1
aTMocdepa, HauMeHbIIas

[IpaBunbHBIN OTBET 32

Bomnpoc N¢ 6 1 6ai1a(oB)

Anpo aToma GepuIITUS TIOTIIONIACT OJHY ajib(a-dyacTHIly U UCITyCKAeT OJMH HEHUTPOH,
MpEBpaIIasch B sIAPO APYroro 3jaemMeHTa. YTo 3To 3a 371eMeHT?
B okHo BHecuTe 3apsia (03 3HaKa «+») 00pa3yromerocs sapa:



[paBubHEII OTBET 6

Bompoc N¢ 7 1 6a1a(oB)

Kucnopon saBnsiercst cMechblo TpEX U30TOMOB ¢ MacCOBbIMM unciaaMu 16, 17, 18 , a Bogopon
— CMECh JIBYX M30TOMOB C MacCOBBIMHU unciaaMu 1 u 2. CKOTBKO pa3HBIX BUIOB MOJICKYI (110
M30TOITHOMY COCTaBY) MOXKET COAepKaTh Boga?

OTBeT BHECUTE B OKHO:

IIpaBunbHeIiA OTBET 9

Bompoc N¢ 8 1 6asta(oB)

Kakoe unciio 27eKTpoOHOB HaXOUTCS Ha BHEIITHEM SHEPreTUYECKOM YPOBHE aTOMa
MBIIIbAKA?
OTBET BHECUTE B OKHO:

IIpaBunbHBINA OTBET 5

Bompoc N¢ 9 1 6as1a(oB)

KakoBo unciio 3acen€HHbIX 3JEKTPOHAMU SHEPreTUHYECKUX YpOBHEHN y aroMa Opoma?
OTBET BHECUTE B OKHO:

[TpaBunbHbII OTBET 4

Bomnpoc N° 10 1 6ata(oB)

Xnopun Hatpus (popmyna: NaCl ) npencrasisier u3 ce0s COeIMHEHUE C HOHHOU
KpUCTaJIIM4YecKoil peméTkoil. Kakoe uncio MOHOB HATpUs HETIOCPEACTBEHHO OKPYKaeT
KKl HOH XJIOpa B 3TOM KPUCTAJIIMYECKON peleTKe?

OTBeT BHECUTE B OKHO:

[IpaBunbHeIiA OTBET 6

Bompoc N° 11 1 6a/ta(oB)

Kaxkoe unciio 31ekTpoHOB coepkuTcsa B THOCYIb(DaT-anuone ? ®opmyna THocyabdar-
annoHa: S203*
OTBET BHECUTE B OKHO:

[IpaBunbHBIN OTBET 58

3agauue NC 2

Ha cepuucrtsliii ra3 (popmyna: SO2) B HaieM peruoHe npuxoautcs 10 95% BbIOPOCOB B
atMocdepy. DTOT 3arpsi3HUTENb BO3/lyXa BbI3bIBAET CEPHhE3HBIE MPOOIEMBI B padoTe
CUCTEMBI JIbIXaHUS U YBEIMYMBAET HETraTUBHBIN 3()(PEKT OT JeHCTBUS APYTUX BPEIHBIX
BEIIECTB Ha OPraHU3M YEJIOBEKA U KUBOTHBIX.

Bomnpoc N° 1 2 6asu1a(oB)

VYnaBnuBaTh CEPHUCTBIN a3 MOKHO C TOMOIIBIO PACTBOPA THAPOKCUAA HATPHS. 3AKOHUUTE
YpPaBHEHUE PEAKLINHN:



NaOH + SO2 = Na2S03 + ...

B okxHO BHecuTe cymMmmMy KO3 (DHUIIMEHTOB B YpaBHEHUH PEAKINU:

IIpaBunbHBIN OTBET 5

Bompoc N¢ 2 2 gasuta(oB)

CepHHUCTBII ra3 B BEPXHUX CIOSAX aTMOC(epbl MpeBpalaeTcs B CEpHYIO KUcIoTy. [lanee Ha
3eMJIIO MIPOJIMBAIOTCS CEPHOKUCIOTHBIE H0KAU. CKOIBKO IpaMM CEpHOM KHCIOThI
(MonsipHas macca 98 1/M0Ib) MOXKET 00pa3oBaThes U3 448 TUTPOB CEPHUCTOTO Ta3a (Mpu

H.Y.).
B 0kxHO BHecuTe Maccy cepHOU KUCIOTHI (0€3 eMUHUI] H3MEPEHUS MacChl) :

[IpaBunbHeli oTBeT 1960

Bompoc N¢ 3 2 6asuta(oB)

Bo3nyx oT cepHHUCTOTO Ta3a MOKHO OYHUCTUTH «MOKPBIM CIIOCOOOM», MPUMEHUB (eppat
HaTpusl B BOJHO-IIEIOYHOM pacTBope. deppat HATpUs B CBOIO OUEPEb MOKHO
HEIPEPHIBHO PEreHEPUPOBATH METOAOM BJICKTPOJIU3A.

Cxema peakiuy 00e3BpeKUBAHUS CEPHUCTOTO ra3a (06e3 kodhPuiueHToB):

Naz2FeO4 + SO2 + NaOH + H20 = Na2S04 + Fe(OH)3

PaccraBbTe KO3 (pPULIMEHTHI B ypaBHEHUH PEAKIIUU
B okHO BHecuTe cyMMy KO3(()HUIIMEHTOB B ypaBHEHUU PEaKIUU:

[IpaBunbHeIf OoTBET 14

Bompoc N? 4 2 6ar1a(oB)
CGpHPICTBIﬁ ra3 MOXHO TaK¥XX€ YJIOBHUTb, IPUMCHAA O30H U BOAY 10 CXCMC!
SO2 + 03 + H20 = H2S504 + O2

Kakyto maccy cepHOi KHCIIOTHI B rpaMMax (B COOTBETCTBHUHM C MIPUBEIEHHON CXeMOiN)
MO>KHO TIOJIY4YHTb, €CJIM B PEaKTOpPEe HaXOAUThCA 128 rpaMm cepHUCTOTO ras3a (MOJspHast
Macca 64 r/monb), 67 TuTpoB (IIpH H.Y.) 030HA U 43 M1 BOJIBI?

Maccy cepHoit KUCI0ThI (0€3 eIMHUI] U3MEPEHHMsI) BHECUTE B OKHO:

[IpaBunbHeIit oTBET 196

Bomnpoc N¢ 5 2 6auta(oB)
CepHUCTBIN ra3 MOKHO OOHAPYKUTh B BO3/YXE, IPOIYCKas €ro uepe3 BOJHBIN pacTBOP
nona. [Ipu3zHakoM peakuuu sBISETCS NCUE3HOBEHUE XapAaKTEPHON OKpacKH HojJa B BOJIE

(peakuus He cenekTuBHAs). YyBCTBUTENbHOCTh PEAKIIMH MOBBIIIAETCS, €CJIU B PACTBOPE
MIPUCYTCTBYET Kpaxmal.

Cxema miporiecca: SO2 + 12 + H20 = H2SO4 + HI

PaccraBbTe KO3 (D PUIIEHTHI B ypaBHEHUH peakiuu. B okHO BHecuTe cymMy



K03((HUIIMEHTOB:

IIpaBunbHsIi OTBET 7

Bompoc N¢ 6 2 6ata(oB)

YenoBek MOXKET 3aIlIUTUTh OPTraHbl IbIXaHUS OT CEPHUCTOTO Ta3a, €cliu OyJIeT MPUMEHSTh
BaTHO-MapJIeBYIO MOBSI3KY, MPOMUTAHHYIO PACTBOPOM MHIIEBON COMABI (THAPOKapOOHAT
HaTpusl). 3aKOHYUTE CXEMY PEeaKMu 00€3BpEKUBAHUSI CEPHUCTOIO rasa:

NaHCO3 + SO2 = Na2SO3 + ... + ...

PaccraBbTe KOA(DPHUIIMEHTH B 5TOM YpaBHEHUU PEAKIIUH.
CymMmy K03 PHUITMEHTOB BHECUTE B OKHO:

IIpaBunbHeIA OTBET 7

Bompoc N¢ 7 2 6ani1a(oB)

Panee cepHyr0 KUCIOTY MOTydYaad HUTPO3HBIM CITOcO00M. Ha cepHHCTBIN ra3, moaydaeMbli
00XHUTOM CyIb(PUIHBIX Py (ITMHKOBAs 0OMaHKa, TUPUT U Ap.) , ICHCTBOBAIH
nocJyenoBaresnbHo okcuaoM azota (IV) u Bogoil. 3akoHUNTE CYMMAapHYIO CXeMY IMpoIlecca:

SO2+ NO2+H20=...+ ...

B okHO BHecuTe MOJISIpHYIO Maccy (OKPYTIHB €€ 10 MEJIbIX, 0e3 e TMHUI] N3MEPEHUS)
ra3000pa3Horo (Ipu H.y.) IPOJIYKTa:

[IpaBunbHeiit oTBeT 30
8 xiacc. biaok N2 2
40 muHyT Ha BbINOIHEHHE Onoka. V3 Hux 40 MUHYT Ha BBOJl OTBETOB

Bomnpoc N¢ 1 1 6a/1a(oB)
®opwmyna rimoko3sl C6H1206 . CKOIBKO MPOTOHOB COAEPHKAT IBE MOJIEKYJIIbI TJIFOKO3bI?

OTtBeT (4uCi10) BHECUTE B OKHO

[IpaBunbHeIi oTBET 192

Bomnpoc N° 2 1 6asu1a(oB)

Kakoe yncino XuMru4eckux 371€MEHTOB HE METAJUIOB COACPKUTCS B PACTBOPE, €CIIU B 3TOM
pacTBOpe HET HUYEro, KpOMe BOJBI M rHIpokapOoHaTa Kanbius (popMyiia rupokapOoHaTa
kanbius: Ca(HCO3)2)?

OTBeT (4nci10) BHECUTE B OKHO.

[IpaBunbHeIN OTBET 3

Bomnpoc N° 3 1 6ari1a(oB)

Omnupuueckas Gopmyna ¢pochoproit kuciaotsl: H3PO4 . Kakoe uncio KoBaJeHTHBIX
XUMHUYECKHUX CBS3EH comepkutcs B 1 Monekyse hochopHOl KUCTOTHI?



OTBeT (4uCiI0) BHECUTE B OKHO

[IpaBunbHBII 0TBET 8

Bompoc N¢ 4 1 6a1a(oB)

KakoBa maccoBas 1o kuciopoza (B %) B cynbdare Hatpus (popmyna: Na2SO4) ?
OTBeT OKPYTJIUTE JIO IIEJIOTO U BHECUTE B OKHO (03 eTMHUIl U3MEPCHHUS):

[paBunbHEI oTBET 45

Bompoc N¢ 5 1 6asn1a(oB)

JlaHbl ra3000pa3HBIC BEIICCTRA:
HBr; Cl2; H2; O2; He

Brecute B OKHO (OKpYTIIUB JI0 1I€TIOT0) OTHOCUTEIBHYIO MOJICKYIISIPHYIO Maccy (6€3 e IMHHUI
W3MEpEHHUs) TOTO raza, paCTBOPUMOCTh KOTOPOro B Bojie, npu 25°C u npu aaBiaeHuu 1
atMocdepa, HanboIbIIIas:

[paBunbHEIT oTBeT 81

Bomnpoc N° 6 1 6as;1a(oB)

SAnpo aroma a30Ta MOMJIONIACT OJHY adb(}a-4yacTHILy U UCITYCKAeT OJIMH MPOTOH,
IpEeBpaIiasch B PO APYroro sjaemMeHTa. UTo 3To 3a 3jeMeHT?
B okHo BHecuTe 3apsia (0e3 3HaKa «+» ) o0pa3zyrouierocs siapa:

[IpaBunbHeIi OTBET 8

Bompoc N¢ 7 1 6asta(oB)
dorocunTes ITPOTCKACT IO CXCMC:

CO2 + H20 = C6H1206 + ...

3aKoHUMTE ypaBHEHHE peakuuu. PacctaBbre KO3()PUIIMEHTHI.
CymMy K03 PUIIMEHTOB nepe] NPOayKTaMU PEAKIIUU BHECUTE B OKHO

[IpaBunbHeIi OTBET 7

Bomnpoc N¢ 8 1 6asuta(oB)

Kakoe 4nciio 31eKTpOHOB HaXOUTCA Ha BHEITHEM SHEPreTUYECKOM YPOBHE aTOMa ceyieHa?
OTBET BHECUTE B OKHO:

[IpaBusnbHBINA OTBET 6

Bomnpoc N¢ 9 1 6aita(oB)

KakoBo unciio 3acenéHHBIX 3JIEKTPOHAMH SHEPTETUYECKUX YPOBHEN y aToMa Tejutypa’?
OTBET BHECUTE B OKHO:

IIpaBunbHBIM OTBET 5

Bompoc N° 10 1 6au1a(oB)



CKoBKO MOJIb CEPOBOAOPOIA coaepkUTcs B 112 nutpax (mpu H.y.) 3TOTO rasza
OTBET BHECUTE B OKHO:

IIpaBunbHBIN OTBET 5

Bompoc N° 11 1 6a1a(oB)

Kaxkoe unciio 31nekTpoHoB comepxutes B Tuapodocdar - annone ?
dopmyna ruapodocdat-annona: HPO4*
OTBET BHECUTE B OKHO:

[paBunbHEI oTBET 82

3agauue NC 2

OnuH U3 caMbIX OMACHBIX 3arps3HuTelel Bo3ayxa — okcua azota (IV) ( popmyna: NO2).
DTOT 3arpsA3HUTENb BO3/1yXa BBHI3BIBACT CEPhEIHBIE MPOOIEMBI B pab0OTE CHCTEMBI JABIXaHMUS,
B pabOTe CepACYHO-COCYTUCTON CUCTEMBI M YBEIMYMBACT HETAaTUBHBIN A (PEKT OT AeHCTBUS
JIPYTUX BPEAHBIX BEIIECTB HA OPTaHU3M UEIOBEKa U JKUBOTHBIX.

Bompoc N° 1 2 Gasuta(oB)

VYnaBnuBath NO2 MOXHO C MOMOIIBIO PACTBOPa TMAPOKCH/IA KaIbIUs. 3aKOHYUTE
ypaBHEHUE PEaKIUU:

Ca(OH)2 + NO2 = Ca(NO3)2 + Ca(NO2)2 + ...

B okHO BHecuTe cyMMy KO3(()HUIIMEHTOB B ypaBHEHUU PEaKIUU:

[IpaBunbHeii oTBeT 10

Bompoc N¢ 2 2 6asta(oB)

NO2 B BepxHUX CJ0AX aTMOC(EpHI MpeBpaIaeTcs B a30THYIO KUCIOTY. Jlanee Ha 3eMIto
IPOJIEBAIOTCS A30THOKUCIBIE JOKIU.

Ckonpko rpamMm 10%-HOM a30THOM KUCIOTHI (MOJISIpHASI Macca a30THOM KUCIOTHI 63 T/MOJIb
) MokeT oOpazoBarbes u3 112 nutpoB NO2 (nipu H.Y.).

B okHO BHecuTe Maccy cepHOU KUCIOTHI (0€3 eqUHUL] U3MEPEHUS MACCHI) :

[IpaBunbueiii otBet 3150
Bomnpoc N¢ 3 2 6asuta(oB)

Boznyx ot okcuaa azora (IV) MOXXKHO OUMCTUTH «MOKPBIM CIIOCOOOMY, IPUMEHUB OpoMaT
HaTpHsl B BOJIHO-ILIETIOYHOM pacTBope. bpoMart HaTpus B CBOIO 0Yepeib MOKHO HEMPEPHIBHO
pEreHepupoBaTh METOAOM AJIEKTPOIU3A.

Cxema peakiu 00e3BpeKMBaHUs CEPHUCTOTO rasa (6e3 ko3 PUIreHToB):

NaBrO3 + NO2 + NaOH = Na Br + NaNO3 + ...

PaccraBbTe KO3(DPUIIMEHTHI B ypaBHEHUH PEAKIIUH
B okHO BHecuTe cymMmmy KO3((QHUIIMEHTOB B YpaBHEHUU PEaKIUU:

[IpaBunbHBIN OTBET 23



Bompoc N¢ 4 2 6ani1a(oB)
Oxkcuaa azota (IV) MOXHO Tak)Ke YIOBUTH, IPUMEHSS O30H U BOJIY IO CXEMe:

2NO2 + O3 + H20 = 2 HNO3 + 02

Kaxkyto maccy a30THOM KUCHAOTHI B rpaMMax (B COOTBETCTBHH C MPUBEAEHHON CXEMOI)
MOHO MOJYYHTh, €CJIH B peakTope HaxoauThes 92 rpamma NO2 (monsipHas macca 46
r/MOIb), 23 nutpa (Ipu H.y.) 030Ha U 20 MJT BOJBI?

Maccy a30THOM KHCJIOTHI (0€3 eAMHUL U3MEPEHHUS) BHECUTE B OKHO:

[paBunbHEII oTBeT 126

Bompoc N° 5 2 6a1a(oB)

Oxkcun azota (I'V) B3auMoieiicTByeT ¢ MeTaInyeckoit Menbto. [Ipu3HakoM peaxkiuu
SIBJISICTCSI pa3BUTHE HA TOBEPXHOCTU Meu, HarpeToi 10 500-600 rpanycos Llenbcus,
yépHoro Hanéta okcuaa meau (I1).

Cxema mporecca: NO2 + Cu=N2 + ...

PaccraBpTe KO (pPUIMECHTH B ypaBHEHUH peaKIuu. B okHO BHECHTE CyMMYy
KO3 PHUIIUEHTOB:

[IpaBunbHeIi oTBeT 11

Bompoc N¢ 6 2 6ata(oB)

YenoBek MOXKET 3alIUTUTh Opranbl aAbixanus ot NO2, ecinu OyeT IPUMEHATh BaTHO-
MapJIEBYIO MOBS3KY, IPOMUTAHHYIO PAaCTBOPOM MHULIEBOI COJIbI (THAPOKAPOOHAT HATPHUS).
3aKOHUMTE CXEMY peakuuu o0e3BpekuBaHus okcuaa azora (IV):

NaHCO3 + NO2 = NaNO3 + NaNO2 + ... + ...

PaccraBbTe KO3(DPUIIMEHTHI B 3TOM YpaBHEHUHU PEAKLIUU.
CymMy K03 PUIIMEHTOB BHECUTE B OKHO:

[IpaBusnbHeIN OTBET 9

Bompoc N¢ 7 2 6ani1a(oB)

Panee cepHyto KHCIOTY MOIy4Yail HUTPO3HBIM ciocoOoM. Ha cepHucThIii Ta3 aelicTBoBanu
MocCJIeI0BaTeNIbHO OKcHaAoM a3oTa (IV) u Bojoi. 3akoHUMTE CyMMapHYIO CXeMy mpoliecca:

SO2+NO2+H20=... + ...
3aKkoHUMTE ypaBHEHHE peaklnu. PacctaBbTe KO3 PUIIUEHTHI

Kakoit 066éM NO2 (ipu H.y.) He00X0AUM, YTOOBI MOJIYYUTH 5 MOJIb CEPHOM KUCIIOTHI B
COOTBETCTBUHU C PUBEAEHHON CXEMOU.

O6bém (B mutpax) NO2 (0e3 enuHULl U3MEPEHHUS):



[paBwibHbIi oTBeT 112



